

要 闻 简 报

我市召开防止因灾返贫致贫巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会暨全市农业农村重点工作推进会议

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）9月24日，我市召开防止因灾返贫致贫巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会暨全市农业农村重点工作推进会议，对全市防止因灾返贫致贫巩固拓展脱贫攻坚成果工作，2021年度“三秋”生产、秸秆禁烧和综合利用，已建农田水利设施排查整改、农村户厕改造、全国绿色食品原料标准化生产基地建设、河道禁采、防汛、疫情防控等工作作出具体安排。市领导陈淑雅、黄彬、康乐、李鑫琪出席会议。

我市召开危房灾后恢复重建工作推进会议

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）9月24日，我市召开危房灾后恢复重建工作推进会议，对危房灾后恢复重建工作进行政策解读，并安排部署危房灾后恢复重建工作。市领导陈淑雅、黄彬、郑华永、李鑫琪出席会议。

市领导督导创文工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月24日，市领导陈国重、杨辉星带队督导创文工作，现场就督导中发现问题提出整改意见和建议。

汝州市创建河南省双拥模范城推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）9月25日，汝州市创建河南省双拥模范城推进会在市政府3楼会议室召开。会议安排部署了创建双拥模范城各项准备工作，明确各相关单位任务，动员全市上下进一步提高认识、凝聚共识、扎实工作，全力做好双拥创建工作。市领导司伟宽、温卫杰出席会议。

全市煤矿安全生产工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）9月24日，全市煤矿安全生产工作会议召开。会议通报了全市煤矿安全生产工作的总体情况，对下一步煤矿安全工作作出安排部署。市领导刘国朝、郑华永、陈晓明、温卫杰出席会议。

我市组织收听收看全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）9月24日，全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议召开。会议贯彻落实党中央、国务院决策部署，总结经验教训，科学分析形势，安排部署秋冬季森林防灭火工作。市领导刘国朝、陈晓明、鲁武国在市政府3楼会议室收听收看了会议实况。

市领导调研村民住宅灾后重建工作

本报讯（融媒体中心记者 任世超）9月25日，市领导郑华永、李鑫琪带领市住建、国土、地矿、交通运输、农业农村等部门有关负责同志，先后到大峪镇同丰村、寄料镇炉沟村和陵头镇，详细了解各乡村村民住宅灾后重建工作基本情况、工作进展、存在困难和问题及下一步打算。

市领导实地督导创卫复审工作

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）9月24日，市领导陈晓明、鲁武国带队实地督导创卫复审工作，先后察看了钟楼市场、中医院、沿街“三小”场所、城郊接合部的环境、卫生等，对存在的问题逐一研判分析并现场交办，确保创卫复审工作各项措施落实、落细。

市法院召开调研宣传信息工作推进会议

本报讯（融媒体中心通讯员 宋佳）9月24日，市法院在一号审判庭召开2021年度调研宣传信息工作推进会，平顶山市中院研究室负责人桓旭、宣教处张世沛受邀到会指导。会议通报了2020年以来市法院调研、宣传、信息工作开展情况，宣读了表彰决定。市法院院长杨长坡出席会议并讲话。

我市粮油副食品价格运行平稳

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者从市物价办获悉，据该办价格监测人员9月18日至24日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳，蔬菜价格有所上涨。

小麦及玉米价格下降。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.27元，较上周下降1.55%，较上月同期上涨0.78%；新玉米收购价格1.20元，较上周下降0.82%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为5.00元，与上周基本持平，较上月同期下降68.75%；生猪收购平均价格为5.60元，较上周下降3.44%，较上月同期下降23.28%；五花肉平均价格为9.00元，与上周基本持平，较上月同期下降28.00%；精瘦肉平均价格为9.00元，与上周基本持平，较上月同期下降37.93%；牛肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，较上月同期下降5.00%；羊肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.90元，较上周下降3.92%，较上月同期下降2.08%；从所监测超市情况看，9月23日鸡蛋最高价格为5.08元，最低价格为4.98元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.36元，较上周上涨8.92%，较上月同期上涨19.79%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为10涨16平，芹菜、韭菜、菠菜、长豆角、黄瓜、大葱、大白菜、胡萝卜、生菜、蒜苔价格上涨，青椒、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、茄子、西红柿、白萝卜、冬瓜、上海青、香菇、平菇、大蒜、洋葱、生姜、豆腐价格持平。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.76元，较上周上涨4.15%，较上月同期上涨1.84%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为13涨8平5降，芹菜、韭菜、菠菜、长豆角、包菜、茄子、黄瓜、大白菜、白萝卜、胡萝卜、香菇、蒜苔、大葱价格上涨，绿豆芽、黄豆芽、西红柿、平菇、洋葱、生姜、大蒜、豆腐价格持平，青椒、土豆、冬瓜、生菜、上海青价格下降。

紫云路街道11天完成770亩土地征迁登记测量

20余名干部职工为重点项目如期开工，风里来，雨里去，不计个人得失，勇担当

“下雨也不能耽误我们干活，衣裳上也不知道是雨水还是汗水，反正都湿透了。我们土地储备组工作人员冒雨加班加点进行测量登记，今天就是干到半夜也要圆满完成。”9月24日中午12时40分，细雨如织，紫云路街道项目征迁土地储备组工作人员张武科在街道机关餐厅匆匆吃过午饭，就急忙丢下碗筷，以最快速度回到吴洼社区的测量登记现场。从9月13日到铁炉马村测量登记附属物开始至今，除去因雨势强大休息一天外，紫云路街道和张武科一样参加土地征迁工作的20余名干部职工，已经在吴洼、铁炉马、于庄等3个村（社区）770多亩的土地上连续工作了11天，就连中秋节假期也没有休息。

“项目能否顺利推进，土地征迁是重点，也是我们工作的着力点和突破点。为保障项目顺利推进，我们在机关工作人员中抽调了20余名责任心强、能吃苦耐劳、作风好的干部职工，从接到土地征迁任务的第二天起就马不停蹄、夜以继日地测量登记。”9月24日，紫云路街道党工委书记薛栋杰说，连日来，大家抢时间，赶进度，按照时间节点突破攻坚，为的就是能更快地把土地腾出来，让企业尽快进驻施工，坚决不能因土地问题影响辖区项目推进。

薛栋杰所说的项目主要是汝州外国语学校新校区。汝州外国语学校建设项目是振兴全市教育事业的有力抓手之一，该项目是以汝州外国语高级中学为依托，联合引进河北衡水至臻中学教学团队，共同创办的一所容纳4500人、90个教学班的现代化办高中。项目位于向阳东路以北、国道344以南、国道207以东，占地约500亩，计划投资6亿元，主要建设有标准教学

楼、宿舍楼、餐厅、报告厅、艺体馆、学术交流中心以及塑胶运动场等相关附属设施。建成后将为我市高中教育注入全新的血液和力量，有效消除我市品牌优质高中稀缺的尴尬，打造平顶山乃至全省的优质品牌学校。

一切围着项目转，一切盯着项目干。紫云路街道接到此次项目土地征迁任务后高度重视，以“万人助万企”活动为动力，结合实际，自我加压，初步制定了附属物测量“十五日攻坚”计划。从9月13日上午开始，抽调了20余名人员，分成了3个附属物测量小组和一个土地储备小组，登记测量工作迅速展开。

“我们一天一汇报，一天一总结，面对当天测量登记中遇到的问题，第一时间商讨解决办法。我们在处理问题中会充分考虑各方因素，在不违背原则和要求的前提下，争取保障群众的合理利益和正常诉求。”负责该项目土地征迁工作的紫云路街道副主任科员张伟超说，此次征迁的770亩土地，其中汝州外国语学校占地500余亩，涉及吴洼社区、铁炉马村、于庄村等3个村（社区），涉及群众300余人，大部分群众提前五六年都种上了各种果树、苗木，搭建了种植大棚，项目所征地块的附属物登记测量难度可想而知。即便如此，参加土地征迁工作的紫云路街道20余名干部职工，个个勇于担当，迎难而上。

紫云路街道三资中心主任王高伟对于项目工作经验丰富，不管是他以前在米庵镇工作期间征地，还是在紫云路街道工作期间征地，他都是具体参与者和与土地、林业、发改等部门的联络员。在此次征地附属物测量登记工作中，原本他只负责进行业

务指导、服务协调和数据汇总，但由于时间紧、任务重，他在做好各方面工作的同时，顾全大局，主动作为，担起了吴洼附属物测量登记小组组长一职。连续工作十余天来，他带领3名工作人员，在比其他两个组开始晚的情况下，高质量、同时完成了任务。

铁炉马村登记测量组成员王亚鹏的家在焦村镇，每天骑电动车上班需要三四十分钟，5岁的女儿在焦村上幼儿园，妻子在数十里外的市区上班。土地附属物测量登记工作开始后，王亚鹏就无暇照顾孩子了，家里的大小事全都交给父母和妻子。他自己则一直没日没夜地在田间地头忙碌，有时工作太晚或遇到下雨，他就在办事处值班室凑合睡一觉，第二天继续投入到辛苦的工作中。

于庄村西有一条水冲沟，沟深近10米，最窄处仅8-9米。该沟在数年前被于庄村村民于某国承包，沟内种满了苗木，沟深无路，且苗木密集，由于登记测量工作必须要每块地都走到位，每棵树都要登记清楚，所以登记测量难度极大。在艰巨的任务面前，于庄附属物登记测量小组组长衡红坡带领其他3名工作人员，从该沟的最北边拽着沟壑上的树枝滑到沟底，在行距1.1米、株距0.7米、树高4米左右的树木下艰难行进，一尺一尺地量，一排一排地查，从上午8点到中午12点多用时4个多小时，圆满完成了测量登记任务。

“西边地征了，东边给我留2米多的斜角我没法种呀！要么把地都征了，要不就一分地都不给。”于庄村于某州家的地位于项目征地的东边界，由于项目地界

是电脑画线，不可能照顾到每家每户，因此就把他家的地分成了两半，于某州对此颇为不满，他家的土地测量迟迟没有进展。关键时刻，于庄附属物登记测量小组组长衡红坡一边积极与办事处有关负责人沟通，决定将于某州家的土地附属物全部测量登记，避免矛盾激化影响工作进度；一边与于庄村“两委”沟通，共同到于某州家苦口婆心地宣讲政策，晓之以理，动之以情，最终争取了于某州的谅解和配合……

9月的汝州，天气冷热交替，大雨“接二连三”，但都挡不住紫云路街道20余名干部职工如火如荼的工作热情。他们以攻坚的精神、攻坚的姿态、攻坚的节奏，深入田间地头，宣讲土地政策，和时间赛跑，与群众沟通，干出了“紫云担当”，干出了“紫云速度”，干出了“紫云精神”。截至9月24日下午，此次征迁的770亩土地附属物，已经全部登记测量到位。

“登记测量工作的顺利完成，只是为土地征迁工作开了一个好头。我们要继续坚持讲大局、讲政策、讲担当、讲协调，全力以赴、扎实高效推进征地拆迁工作。”紫云路街道党工委书记薛栋杰说，下一步，该街道将尽快对登记的附属物内容进行逐家逐户地核算，确保核算内容准确无误，确保群众的利益不受损失，为确保汝州外国语学校等项目如期开工建设打造坚实的基础。

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 于俊鹤

图 闻

为了打造“平安校园”，让幼儿园内外得到全方位保护，9月23日，大地幼儿园举办“幼儿进课堂，人人学消防，小手拉大手，平安共相守”活动，特邀平顶山公安消防宣教中心的消防教员带领该园的老师们，为小朋友们上了一节安全普及课，做一次逃生疏散演练及防踩踏、防地震、教职工防恐防爆等体验活动。

吴伟伟 摄

小屯镇“三强化”战“三秋”

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）当前，正值秋季大忙时节，小屯镇扎实开展“三秋”生产各项准备工作，切实做到“早安排、早动员、早行动”。

强化技术培训。通过举办培训班、技术讲座，散发宣传页等形式，传授良种种植、作物栽培、化肥深施、秸秆还田、病虫害防治等先进适用技术。入秋以来，已举办培训班6期次，培训农民3000余人次，发放实用技术材料5000余份。

强化物资储备。为满足“三秋”生产需要，小屯镇抽调12名技术人员，成立“农机服务队”，巡回46个行政

村开展农机具维修服务活动，确保农业机械的良好使用状态。备好优质秋播种子、化肥、农药等物资，同时组织安监办、工商所等单位，集中打击假劣种子、农药、农机坑农害农等违法案件，维护农资市场正常经营秩序。目前，已出动人员50余人次，检查经营商户41户。

强化组织帮扶。广泛动员党员干部组成46支“三秋”生产帮扶服务队，在“三秋”期间积极开展便民服务，采取包农户、包地块、包机械的方式，帮助缺少劳力、缺少资金的农户搞好“三秋”生产，确保全镇秋作物颗粒归仓。

李奕佳：在平凡中见闪光的特岗教师

“我愿意在这个平凡的岗位上默默耕耘，为乡村的孩子指引人生航向，干出一份不平凡的事业。”这是庙下镇第一初级中学教师李奕佳获得我市2021年优秀特岗教师荣誉称号时的内心表白。

2020年李奕佳参加特岗教师招聘选拔考试，成为我市特岗教师队伍中的一员。短短的一年间，她从初出茅庐的教育新人成长为优秀的特岗教师。从教期间，她为自己定下了“干一行、爱一行、精一行”的工作准则，默默奉献乡村教育事业，谱写平凡而又朴实的花样年华。

作为一名基层党员教师，李奕佳深知肩负的责任，她时刻告诫自己要以党员身份、以优秀教师的标准要求自己，做一名领导赞许、同事满意、学生爱戴、家长拥护的教师。“我知道教师的一举一动、一言一行都直接对学生起着潜移默化的作用，我一

定要起到模范带头作用。”所以李奕佳在上岗的第一天，就勇于承担重任，从来不喊苦不喊累。由于教学经验尚浅，她总是虚心请教有经验的前辈们，一有空就偷偷地坐在他们的课堂后，虚心求教。针对自己授课的学科，她总是提前几天备课，尽量搜集所有有利于上课的资料，有时备课，不知不觉就到了后半夜。爱学生是对老师最基本的要求，不论对学生的学习还是生活，李奕佳也都给予学生最贴心的关心和帮助，给他们创造良好的学习、生活氛围和整洁的环境。同时，李奕佳热爱教育工作，热爱学生，团结同事，辛勤工作，既注重师德师风又钻研业务，种种优秀表现，得到了校领导和老师们的一致好评。

对一门学科产生兴趣很多时候都源于老师的引导。作为政治课教师，李奕佳讲课总是格外注意自己的语音、语调，尽量用

生动有趣的语言，潜移默化地陶冶学生们的语言美感。就连同事也认为李奕佳讲课条理清晰、易懂。这也让很多同学对政治这门学科产生了极大的兴趣。她关注时事，经常把热点新闻迁移到课堂上来，和同学们一起讨论。长久地置身于这样的政治课堂，同学们在看待国内外大事时，难免会有一些“国际视野”。常言道“要给学生一杯水，自己要有一桶水”。政治课作为一门重要的学科，它在树立学生正确世界观、人生观、价值观上具有独特作用。在政治课教学方面，她未曾停下学习的脚步，勇于尝试新的教学方法，始终以让学生容易理解又记忆深刻为目标，也正因为这样，她的课堂从来不会让人觉得枯燥乏味。

“在我朝气蓬勃的青春岁月里，我希望能用爱心和真诚点燃农村孩子们的梦想，用激情和梦想诠释着青春的另一层含

义——甘于平凡，甘于清苦，甘于奉献。”李奕佳说。作为一名光荣的特岗教师，她深知自己任重道远，就应该始终坚守育人初心，勇担时代使命。作为一名政治课教师，更应该理直气壮地讲好政治课，帮助学生扣好人生的第一粒扣子，做一名热爱学生、热爱讲台、热爱教育事业的好老师。

“教育是需要一些情怀的。”在采访的最后，李奕佳告诉记者，刚开始从事教育教学工作之时，自己就想着尽职尽责把工作做好。接下来，她将牢固树立育人为本的理念，用真情、真心、真诚关爱每一位学生，以自己的人格魅力和学识魅力教育和影响学生，努力成为学生健康成长的指导者和引路人。眼里有光，心中有爱，初心不变，在平凡中见闪光，这应该是李奕佳心里一位教育工作者最美的样子吧。

融媒体中心记者 张亚萍

市委统战部开展「节能减排 绿色生活」活动